
 
 

Protokół nr 15/2025 

posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 28 sierpnia 2025 roku 

od godziny 15.30 

Sukiennice 9, sala 306 

(tryb pilny)  

 

BRM-DPP.0012.16.8.2025 

 

 

Dnia 28 sierpnia 2025 r. o godzinie 15.00 odbyło się posiedzenie 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Wrocławia.  

 

Na ogólną liczbę 5 członków Komisji, wszyscy obecni. 

Lista radnych, którzy wzięli udział w posiedzeniu stanowi załącznik nr 

1 do niniejszego protokołu.  

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu.  

 

Porządek obrad:  

I. Przyjęcie porządku obrad 

II. Rozpatrzenie pisma Wojewody Dolnośląskiego z dnia 5 sierpnia 

2025 r. 

III. Wolne wnioski 

 

 

Ad I. Przewodnicząca Komisji - Pani Martyna Stachowiak (dalej: 

„Przewodnicząca) otworzyła posiedzenie i stwierdziła kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Ad II Przewodnicząca poinformowała, że pismem z dnia 5 sierpnia 

2025 r. Wojewoda Dolnośląski uznał zarzuty dotyczące braku 
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rozpatrzenia wniosku (…)* (dalej: Wnioskodawca) z dnia 17 maja 

2025 r. o podjęcie uchwały o wygaśnięciu mandatu 15 radnych Rady 

Miejskiej Wrocławia - za zasadne. 

 

Wnioskodawca przywołał w zawiadomieniu okoliczności , które mogą 

stanowić podstawę do podjęcia uchwały w sprawie wygaśnięcia 

mandatów: 

Wskazani w piśmie radni 14 - zdaniem Wnioskodawcy: 

 –„prowadząc działalność lub zarządzając działalnością gospodarczą 

korzystają z mienia gminy: 

- należącego do miasta wodociągu ,  

- z usługi odprowadzenia ścieków, 

- odbioru śmieci,  

w którym uzyskują towar - z odroczonym terminem płatności.  

Jeden radny ze względu na niezłożenie oświadczenia majątkowego. 

Odpowiedzi na pierwsze pismo tj. z dn. 17 maja br. udzieliła 

Przewodnicząca RM. 

Następnie pismem z dnia 9 lipca br. Komisja Statutowa Rady 

Miejskiej udzieliła odpowiedzi Wnioskodawcy. Zdaniem Komisji 

Statutowej okoliczności , który zdaniem Wnioskodawcy mają 

stanowić podstawę do podjęcia przez Radę Miejską Wrocławia 

uchwały o wygaśnięciu mandatu 15 radnych , mają charakter 

obiektywny i nie wymagały przeprowadzenia przez Przewodniczącą 

Rady osobnego postępowania dowodowego, a tym samym nie 

stanowią podstawy do przygotowania i przedłożenia Radzie Miejskiej 

projektów uchwał w sprawie wygaśnięcia mandatu radnych. 

Korzystanie przez radnych – w ramach prowadzonej działalności 

gospodarczej z usług MPK oraz usług Ekosystemu odbywa się na 

zasadzie powszechnego świadczenia przez te podmioty usług na 

rzecz mieszkańców Wrocławia i podmiotów gospodarczych. 

Stosując się do zaleceń Wojewody Dolnośląskiego zawartych w w/w 

piśmie oraz mając na uwadze przedmiot wniosku tj. wygaśnięcie 

mandatów 15 radnym - Komisja Skarg Wniosków i Petycji 
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postanowiła przeprowadzić postępowanie wyjaśniające w oparciu o 

ustawę Kodeks Wyborczy.  

W związku z tym Komisja prześle pisma (e-mail) do wszystkich 14 

radnych z prośbą o złożenie wyjaśnień z terminem udzielenia 

odpowiedzi mailowo do dnia 2 września br do godziny 15.00 

Przewodnicząca zaproponowała termin kolejnego posiedzenia Komisji 

na dzień 3 września 2025 r. o godzinie 15.00 w celu przygotowania 

projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku.  

Komisja głosowała za przeprowadzeniem postępowania 

wyjaśniającego zgodnie z w/w terminami. W wyniku głosowania (za 

– 5 radny, przeciw – 0 radnych, wstrzymało się – 0 radnych) 

Komisja jednogłośnie przyjęła wniosek. 

 

Ad V. Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Komisji 

zamknęła posiedzenie i podziękowała radnym za udział w 

posiedzeniu.  

 

Na tym posiedzenie zakończono. 

 

 

 

Martyna Stachowiak  

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  

 

 

 

Protokół sporządziła: Barbara Grosel 


